



Nyomtatott és online sajtó

Sulyok Tamás Bécsben: kiválóak a magyar-osztrák kapcsolatok

2024. július 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, Mandiner, PestiSrácok.hu
A magyar-osztrák kapcsolatok kiválóak, a két ország viszonya stratégiai partnerségen alapul, barátság jellemzi - közölte a Sándor-palota az MTI-vel szerdán, miután Sulyok Tamás köztársasági elnök Bécsben találkozott osztrák kollégájával. Mint írták, Alexander Van der Bellen és Sulyok Tamás egyetértett abban, hogy "a jelenlegi, rendkívüli időkben minden eddiginél fontosabb a szomszédos országok közötti jó és kiegyensúlyozott együttműködés, valamint a folyamatos és rendszeres kapcsolatok fenntartása". A két ország gazdasági és kulturális kapcsolatai is kiválóak, viszonyuk stratégiai partnerségen, évszázadokra visszanyúló történelmi összefonódásokon alapul, barátság jellemzi - emelték ki. Közölték azt is, hogy az osztrák elnök támogatásról biztosította egy bécsi magyar nyelvű középiskola létrehozásának tervét. A Sándor-palota tájékoztatása szerint az osztrák elnökkel folytatott megbeszélés után Sulyok Tamás találkozott Wolfgang Sobotka osztrák házelnökkel, akivel egyebek között az ukrajnai háborúról és a nemzeti kisebbségi jogok védelmének szükségességéről folytatott tárgyalást - utóbbi fontosságával az osztrák házelnök is egyetértett. Sulyok Tamás a megbeszélések után megkoszorúzta Semmelweis Ignác szobrát a bécsi Orvostudományi Egyetemen. Az államfő délután találkozik az ausztriai magyarság képviselőivel, este pedig részt vesz a magyar EU-elnökség nyitókoncertjén.

Orbán Viktor: nem meggyőzni akartam Volodimir Zelenszkijt, hanem tájékozódni az álláspontjáról

2024. július 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, hvg.hu, PestiSrácok.hu, origo.hu, Ma7.sk, Vajma.info, Krónika

Orbán Viktor miniszterelnök a Die Weltwoche című konzervatív svájci lapnak adott interjúban kijelentette, hogy kijevi látogatásán nem meggyőzni akarta Volodimir Zelenszkij ukrán elnököt, hanem tájékozódni arról, "hol vannak a határai" a kijevi álláspontnak a békefolyamatra vonatkozóan. Az ukrán államfővel kedden folytatott megbeszéléséről a magyar miniszterelnök egyebek között elmondta: a tárgyalás során arra törekedett, hogy a két ország közti "nem túl virágzó" kapcsolatot maguk mögött hagyják, és a jövőre koncentráljanak. Emlékeztette Zelenszkijt arra, hogy Ukrajna területén nagyszámú magyar közösség él, különösen az egykoron Magyarországhoz tartozó területeken. Hangoztatta, hogy Ukrajnának be kell tartania az uniós csatlakozáshoz szabott kritériumokat, köztük az emberi és kisebbségi jogok tiszteletben tartását, hozzátéve, Kijevnek ehhez cselekvési tervet kell készítenie, amely segít, hogy előrehaladjon a csatlakozási tárgyalásokon, de az Ukrajnában élő magyar közösség számára is előnyös.



Szijjártó Péter gratulált a magyarul kiválóan beszélő új holland gazdasági miniszternek

2024. július 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, Index.hu, PestiSrácok.hu, Krónika

Geert Wilders barátunk pártjának győzelme után több hónappal letette hivatali esküjét a holland kormány, soraiban a magyarul kiválóan beszélő tiszteletbeli konzulunkkal, Dirk Beljaartssal - írta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Facebook-oldalán, ahol a magyar nyelvű gratuláló levelet is közzétette. Mint írta, Dirk Beljaarts hosszú éveken keresztül dolgozott elkötelezetten a holland-magyar kapcsolatok fejlesztéséért és segítette honfitársainkat ügyes-bajos dolgaik intézésében. Dirk Beljaarts mostantól gazdasági miniszterként dolgozik tovább. Köszönjük az elmúlt évek közös munkáját és készen állunk a következő évek közös munkájára is! - zárta bejegyzését Szijjártó Péter. Szijjártó Péter levelében elismerését és köszönetét fejezte ki Dirk Beljaartsnak a Magyarország érdekében végzett csaknem 10 éves tiszteletbeli konzuli munkájáért, valamint a magyar-holland kapcsolatok fejlesztéséért. "Bízom benne, hogy az új holland kormány hivatalba lépésével a Hollandia és Magyarország közötti kapcsolatok tovább erősödnek" - olvasható Szijjártó Péter levelében.

Menczer Tamás: Orbán Viktor javaslata logikus és mindenki számára megfontolandó

2024. július 3. – MTI, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Demokrata, origo.hu, PestiSrácok.hu
Orbán Viktor miniszterelnök és Volodimir Zelenszkij ukrán államfő kedden, Kijevben a háborúról és számos kétoldalú kérdéstről is tárgyalt - erről beszélt a Fidesz-KDNP kommunikációs igazgatója a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában, kiemelve, hogy "Orbán Viktor egy nap alatt többet tett a békéért, mint a brüsszeli bürokraták és politikusok két év alatt!" Hozzátette: ennek oka egyrészt az, hogy Orbán Viktor valóban békét akar, másrészt, hogy - ellentétben számos brüsszeli politikussal - a magyar miniszterelnöknek "van gondolata". Az általa javasolt, határidőhöz kötött tűzszünetről a kommunikációs igazgató azt mondta, az nagyon logikus, reményei szerint mindenki számára elfogadható, de legalábbis megfontolásra érdemes javaslat. Menczer Tamás reményt keltőnek nevezte a kárpátjai magyarok elvesztett jogaival kapcsolatos tárgyalásokat, majd hozzátette, hogy Magyarország minden szomszédjával a jó kapcsolatokban érdekelt, és ezért mindent meg is tesz. Reményét fejezte ki, hogy Ukrajnával sikerül rendezni a vitás kérdéseket, a tervezett átfogó együttműködési megállapodás jó alapja lehet a vitamentesebb és eredményesebb kapcsolatnak.





A román oktatási minisztériumhoz fordultak a szülők a Kolozs megyei magyar érettségizőket diszkrimináló eljárás miatt

2024. július 3. – MTI, Demokrata, PestiSrácok.hu, maszol.ro, Vajma.info

A román oktatási minisztériumhoz fordultak a Kolozs megyei magyar érettségiző diákok szülei, kérve a gyermekeiket a román írásbeli vizsgán ért diszkriminatív eljárás orvoslását - mondta el szerdán az MTI-nek Csoma Botond, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDS) Kolozs megyei elnöke. A Kolozs megyei magyar diákok szülei azt állítják, hogy gyerekeiket hátrányos megkülönböztetés érte az érettségi július elsején tartott román nyelv és irodalom vizsgán, mivel nem jelölték meg a dolgozataikat, jelezve, hogy magyar tannyelvű osztályokban tanulnak. A magyar végzősök román írásbeli dolgozatainak megjelölése azután vált szükségessé, hogy Romániában az idei érettségien digitálisan javítják a dolgozatokat, a javítótanárt a rendszer választja ki. Így a magyar diákok dolgozatai akár olyan javítótanárhoz is kerülhetnek, aki nem tanít magyar tagozaton, így nem tudja, hogy a magyar gyerekek nem bírják anyanyelvi szinten a román nyelvet, és lepontozhatja dolgozataikat. Az illetékesek szerint a tavaszi próbaérettségien épp emiatt születtek gyenge eredmények a magyar végzősök körében, és ezért merült fel megoldásként a megjelölés, hogy a magyar diákok dolgozatai magyar tagozaton tanító javítótanárhoz kerüljenek.

„A gyerekek élete nem játék”. Tovább vonogatják a vállukat az érettségi dolgozatok javítása kapcsán az illetékesek

2024. július 3. – Krónika

Felelősségáthárítással szembesültek a magyar szülők képviselői a kolozsvári tanfelügyelőségen szerdán, amikor arra próbáltak megoldást találni, hogy a többi erdélyi megyéhez hasonlóan a Kolozs megyei magyar tagozatos érettségiző diákok román nyelvből és irodalomból írt dolgozatát is megjelölik. A kolozsvári érettségiztető bizottság képviselői – Kallós Zoltán államtitkár állítását cáfolva – tagadják, hogy tájékoztatást kaptak volna a dolgozatok megjelöléséről, és az oktatási miniszterhez irányították a szülőket. Közben több száz magyar diák és szülő petícióban követeli a méltatlan helyzet rendezését.

Több ezer embert várnak szombaton az Ezer Székely Leány Napjára

2024. július 3. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Július 6-án több ezer embert várnak az Ezer Székely Leány Napjára, a rendezvényt a csíksomlyói nyeregben tartják – mondta el a szerdai sajtótájékoztatón Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere. Szombaton népviseletbe öltözött lányok és fiúk serege indul a csíksomlyói nyeregbe, ahol közösen táncolnak és imádkoznak majd. A polgármester szerint ez a rendezvény nagyon fontos a közösség számára. „Az Ezer Székely Leány Napja évről évre megörvendeztet bennünket és közel áll hozzánk, a közösségünkhöz, a fiataljainkhoz” – tette hozzá. Kiemelte, ez a népviselet, a népdal, az imádság találkozója.



A június 9-ei választások a számok tükrében

2024. július 3. – maszol.ro

Mint ismert, a 2020-as helyhatósági, illetve a 2019-es európai parlamenti választásokhoz viszonyítva idén sokkal többen járultak az urnák elé június 9-én. Számottevő növekedést ért az RMDSZ, amely nemcsak a tömbmagyar vidékeken, de a szórványban is jobb eredményt ért el. Eközben a két kisebb magyar párt támogatottsága látványosan zsugorodott. Az EP választáson való részvétel (52%) magasabb volt, mint bármikor korábban, ideértve az öt évvel ezelőtti, referendummal összekapcsolt választást. Ám ha csak a belföldi szavazókat nézzük, a 2009 és 2014-es elnökválasztás második fordulójától eltekintve, romániai szavazók az elmúlt 20 évben soha, semmilyen választáson nem járultak ilyen nagy számban az urnák elé (61%). Ebben a kontextusban kell értékelni az RMDSZ eredményét. A sokat emlegetett magas részvétel mellett tudta növelni szavazatai számát és azok részarányát (6,5% az EP választáson) is. A közel 580 ezer szavazat az EP-listákra minden idők legjobb RMDSZ-eredménye az Európai Parlamenti választásokon, és 20 éve nem kapott a Szövetség ennyi szavazatot (507 ezer) a megyei listákon sem.

Képességvizsga: a székelyföldi gyermekeknek idén is a román jelentette a nehézséget

2024. július 3. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az ideai képességvizsgán a diákok 74,4 százaléka érte el az 5-ös átlagot, szemben a tavalyi 76,2 százalékkal. Az országos adatok szerint idén matematikából teljesítettek a leggyengébben a diákok, a vizsgázók 68,7 százaléka kapott 5 feletti osztályzatot. A székelyföldi gyermekeknek idén is a román vizsga jelentette a nehézséget, azonban magyarból jól teljesítettek a nyolcadikosok. Hargita megyében összesen 2580 diák vett részt a 2024-es képességvizsgán, a nyolcadikosok 72,87 százaléka ért el ötöst, vagy annál nagyobb jegyet. A román nyelvet tekintve a legborúsabb a helyzet, a diákok alig fele, 52,3 százaléka ért el ötös vagy annál nagyobb jegyet. Összesen 1338 gyermek írta meg az ötöst, vagy annál nagyobbat, míg 1250 diák öt alatti eredményt ért el. Nem meglepő, hogy idén is magyarból születtek a legjobb eredmények. A vizsgázók 91,5 százaléka ért el ötösnél nagyobb jegyet. A Hargita megyei tanfelügyelőség adatai szerint összesen 17-en írtak 10-est magyar nyelv és irodalomból. 187 diák 5-ös, vagy annál kisebb jegyet, 2020 pedig ötösnél nagyobbat írt a vizsgán. Tavaly románból csak 49,6 százalék volt az átmenési arány a megyében. A legjobb eredmények magyar nyelv és irodalomból születtek akkor, a vizsgázók 88,27 százaléka ért el 5-ösnél magasabb osztályzatot. Ugyanez a matematika esetében 75,11 százalék volt.

Képességvizsga: ismét Kolozs megye az élen; Bihar megyében gyengébben teljesítettek a magyar gyermekek

2024. július 3. – maszol.ro, erdon.ro

Jelentősen gyengébb volt idén az átmenési arány a képességvizsgán résztvevő Bihar megyei magyar diákok körében, a tanfelügyelőség tájékoztatása alapján ugyanis csak a 60,59 százaléka ért el ötös feletti átlagot. Tavaly, mint ismeretes, 75,7 százalék volt ez az arány. Idén



is jól teljesítettek a Máramaros megyei diákok, mondta el megkeresésünkre Hitter Annamária főtanfelügyelő-helyettes. A legnagyobb kihívást továbbra is a matematika jelentette, amiből a vizsgázók 65,75 százaléka írt ötös feletti jegyet. Kimagasló jegyeket értek el magyar nyelv és irodalomból, a tanulók 95,89 százaléka vette sikeresen az akadályt. Országos viszonylatban, más magyar anyanyelvű vizsgázókhöz képest, a máramarosi magyar diákok magasabb eredményeket értek el román nyelv és irodalomból, hiszen 87,64 százaléuk szerzett ötös feletti jegyet. Kolozs megyében a tanfelügyelőség által közzétett statisztikák szerint 85,91 százalékos volt az átmenési arány, 6 diák mindhárom vizsgán 10-est írt. A részvételi arány 96,89 százalékos volt, ami azt jelenti, hogy 5112 diák vett részt a képességvizsgán.

Magyarok közti diszkrimináció: panasszal élt az érettségi javítás miatt egy jogvédő szervezet

2024. július 3. – Krónika

Feljelentést tett a Jogvédő Csoport az Identitás Szabadságáért (AGFI) az Országos Diszkriminációellenes Tanácsnál a magyar érettségizők hátrányos megkülönböztetése ügyében. A jogvédő szervezet (Advocacy Group for Freedom of Identity) szerdán közölte, hivatalos panasszal fordult az Asztalos Csaba vezette CNCD-hez. A panaszban arra hívják fel a figyelmet, hogy a magyar tannyelvű érettségizők bizonyos csoportjait indokolatlan megkülönböztetés érte a július 2-i román nyelv és irodalom érettségi vizsga során. A panasz szerint bizonyos vizsgaközpontokban a magyar tannyelven tanuló diákok dolgozatait megjelölték, hogy azokat olyan tanárok javíthassák, akik maguk is magyar tannyelvű osztályokban tanítanak. A sajtóban kifejezett közvélekedés szerint ez az eljárás kedvezőbb elbíráláshoz vezet a kisebbségi tannyelvű osztályokban tanuló diákok esetén. Az ilyen módon előnyökhöz jutott diákok helyzete viszont relatív hátrányba hozza mindazokat a magyar diákokat, akiknek a dolgozatait nem jelölték meg – állapítja meg a kolozsvári jogvédő szervezet.

Sínen az akvizíció: versenyjogi szempontból nincs akadálya, hogy az OTP Románia a Transilvania Banké legyen

2024. július 3. – Krónika

A Versenytanács kedvezően véleményezte, hogy Transilvania Bank megvásárolja a magyar OTP bankcsoport romániai üzletágát – erősítette meg szerdán a Krónika megkeresésére Gyerkó László, a szakhatóság tagja. Előrevetítette, hogy sínen van a tranzakció, nem látják akadályát az adás-vétel létrejöttének, azonban a jóváhagyási folyamat a keddi döntéssel még nem zárult le. „A hatóságok jóváhagyását követően a Transilvania Bank egyesül az OTP Bank Romániával. Az OTP Csoport zökkenőmentes átmenetet biztosít az ügyfelek és a munkavállalók számára, amíg a Transilvania Bank Csoportba való integráció be nem fejeződik. Addig az OTP Bank Románia és leányvállalatai továbbra is teljesítik az ügyfelekkel szemben vállalt kötelezettségeiket, és a legmagasabb szintű szolgáltatást nyújtják. Ebben a szakaszban az OTP Bank Románia ügyfeleinek nem kell lépéseket tenniük, az OTP Romániával való kapcsolatukban ugyanazokat a feltételeket élvezik, mint korábban. A bank továbbra is elkötelezett a Bethlen Gábor Alap iránt, és továbbra is a meglévő feltételek mellett fog



együttműködni ügyfeleivel, beleértve a több nyelven/két nyelven kínált szolgáltatásokat is, amennyiben szükséges” – állt a bankok közleményében.



Peter Pellegrininek nem lesznek aktív politikusok a tanácsadói

2024. július 3. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Az elnöki iroda kommunikációs osztálya megerősítette, hogy a parlamenten kívüli Magyar Szövetség elnöke, Forró Krisztián biztosan nem lesz Peter Pellegrini tanácsadója. A párt szóvivője, Pálincás Évi szintén megerősítette ezt a hírt. A szóvivő elmondta, Forró Krisztián és Peter Pellegrini tárgyalni fog a tanácsadó személyéről. Pellegrini tanácsadói között szerepel Ján Kubiš és Miroslav Slašťan is. Kubiš a kül és a nemzetközi politikai ügyekben látja el tanácsokkal az államfőt, Slašťan, aki a pozsonyi Comenius Egyetem jogi karának volt a professzora, jogi kérdésekben ad tanácsokat Peter Pellegrininek. Emellett egyes források szerint Jozef Banáš író lehet az elnök kulturális és médiatanácsadója.

A nemrég beiktatott államfő a legmegbízhatóbb politikus egy felmérés szerint

2024. július 3. – Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Peter Pellegrini államfő a legmegbízhatóbb politikus, a lakosság 53%-a bíz benne, 42%-a nem – derült ki az Ipsos felméréséből, melyet a Denník N megrendelésére készített június 26-a és július 1-je között, 1017 megkérdezett bevonásával. Második Zuzana Čaputová volt államfő 47, illetve 45%-kal, majd Robert Fico kormányfő, a Smer-SD elnöke következik (38-55%). Ivan Korčok volt államfőjelöltben, korábbi külügyminiszterben a lakosság 37%-a bíz, 51%-a nem. Őt Matúš Štajaj Eštok, a Hlas-SD elnöke (31-49%), és Michal Šimečka, a PS elnöke követi (29-54%). A listán Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke 14-41%-ot ért el.

Ferenc pápa az érsekújvári vasúti baleset áldozataiért imádkozik

2024. július 3. – Új Szó, Felvidék.ma, Körkép.sk

Ferenc pápa együttérez a hozzátartozókkal és imádkozik az érsekújvári vasúti baleset áldozataiért – tájékoztatott a Nyitrai Püspökség. Viliam Judák nyitrai püspök levelet kapott a Szentszék államtitkárától, Pietro Parolin bíborostól, melyben az áll, a pápa együttérzését fejezi ki a hozzátartozóknak, lélekben velük van és osztozik a fájdalmukban, imádkozik az áldozatokért, továbbá köszönetet mond a mentőalakulatoknak. Június 27-én történt a tragikus baleset, gyorsvonattal ütközött egy autóbusz egy jelzőberendezéssel felszerelt vasúti átjáróban, heten életüket veszítették, öten megsérültek.

Ferenc pápa áldotta meg a Somorján épülő út menti kápolna márványkeresztjét

2024. július 3. – Felvidék.ma

Néhány nappal ezelőtt, június 19-én, a római Szent Péter-bazilika előtti téren Ferenc pápa áldotta meg azt a márványkeresztet, amely Somorja legújabb kápolnáját fogja díszíteni. A kápolna megálmodója és adományozója a város szülötte, Durdík Rudolf helyi községvezető,



diplomata, San Marino tiszteletbeli konzulja volt, aki személyesen vitte az egyházfő elé a kápolna fontos darabját, s számolt be a Szentatyának a készülő kápolnáról, melynek teljes elkészülésére és ünnepélyes megáldására a közeljövőben kerül majd sor. A Rómában, Ferenc pápa által megáldott márványkereszt a város ragaszkodásának kifejezője is akar lenni az Egyházhhoz, Jézus Krisztushoz, a hithez, a vallásossághoz.

Élet a Csemadok pozsonyi székházában

2024. július 3. – Ma7.sk

A Petőfi Sándor Program támogatására nagy szükség van Felvidék-szerte, amelynek alapvető célja, hogy a szórványterületeken fogyásban lévő magyarság identitását megerősítse. A Csemadok munkáját segítő Petőfi-ösztöndíjas Pozsonyban immár második alkalommal a mosonmagyaróvári származású Kaszás Kornél, akit arról kérdeztünk, hogyan látja a pozsonyi magyarság kulturális életét. “Amit én itt tapasztalok az az, hogy sokszor egymás mellett szerveznek programokat az egyes magyar szervezetek. Azaz egymás mellett léteznek és nem egymással, sodródnak egymás mellett, mint a szigetek” – fejtette ki tapasztalatait. “Szerintem az lenne a legfontosabb, hogy a különböző programokon minél többen mindenhol megjelenjünk szervezettől függetlenül, mert ha többen vagyunk, az kifeje is erőt mutat.” – mondta.

Martosi menyegző a Rendezvényligetben

2024. július 3. – Felvidék.ma

A Martosi Hagyományőrző Együttes a közelmúltban ünnepelte fennállásának 40. évfordulóját a Rendezvényligetben. Az erre az alkalomra készült Martosi menyegző című alkotás óriási sikert aratott, amelyet a helyi Csemadok mellett működő Hagyományőrző Egyesület jelenlegi és korábbi tagjai, valamint a községi Magyar Tannyelvű Református Alapiskola diákjai mutattak be. A helyi népszokások zöme a lakodalomhoz kötődik és táncban, dalban nyilvánul meg. A martosi lakodalmas leglátványosabb énekes tánca az „árgyéhus”, avagy a gyertyástánc, melyet „Az árgyéhus kismadár...” kezdetű dalra táncoltak.

Pénteken indul a HashtagKN2024 és a X. Szlovákiai Magyar Könnyűzenei Szemle

2024. július 3. – Új Szó

Július 5-én és 6-án tartják Komáromban az összevont HashtagKN2024 & X. Szlovákiai Magyar Könnyűzenei Szemle koncertjeit. A helyszín ezúttal is a város központjában, a Klapka tér Tiszti Pavilon előtti részén lesz. A fellépőket a két esemény közös szakmai kuratóriuma választotta ki. Az összevont koncertsorozat főszervezője az Egressy Béni Városi Művelődési Központ. Munkájukat segítette a Szlovákiai Magyar Zenészek Egyesülete, az Öröm a Zene Tehetséggondozó Program, a Peron Music Alapítvány és a Hangfoglaló program. A eseményeket Komárom városa és a Kisebbségi Kulturális Alap támogatja.





A közös ügyekben a közreműködés a kulcs

2024. július 3. – PannonRTV

Mirko Štefković, a Nagybecskereki Egyházmegye egy hónappal ezelőtt beiktatott püspöke ma hivatalában fogadta dr. Pásztor Bálintot. Püspökké szentelése és a tisztségébe való beiktatása óta ez volt az egyházi méltóság első találkozója a VMSZ elnökével. Dr. Pásztor Bálint kihangsúlyozta, hogy nagy megtiszteltetés számára, hogy Mirko Štefković püspökké szentelése után elsőként őt fogadta hivatalos látogatáson. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke kifejezte örömét, hogy egy hónap elteltével már a közös ügyekről beszélgethettek. Mirko Štefković nagybecskereki megyéspüspök rámutatott arra, hogy a közreműködés azért fontos, mert egy közösséget szolgálnak. A VMSZ elnöke szerint a bánáti magyarság Mirko Štefković személyében egy olyan püspököt kapott, aki eddig szabadkai szolgálata során szakmaiságát, együttműködési készségét és emberségét is bizonyította.

Elstartolt a 21. Vajdasági Szabadegyetem

2024. július 3. – PannonRTV

Szerdán, azaz a nulladik napon még csak a fiatalok egy része érkezett meg a kishegyesi Kátai tanyára, de csütörtöktől több mint száz diák népesíti be majd a helyszínt. A résztvevők jól tudják, hogy ha felcsendül a szabadegyetem himnusza, akkor hamarosan egy előadás veszi kezdetét az amfiteátrumban. Az idei év első előadója Szűts Zoltán, magyarországi egyetemi tanár volt, aki a mesterséges intelligencia helyes használatáról, és veszélyeiről beszélt. A 21.Vajdasági Szabadegyetemen a Z generációnak kedveznek a szervezők, hiszen őket foglalkoztató témák köré épül a program. Csütörtökön a hivatalos megnyitót követően politikai és közéleti témájú panelbeszélgetésen vehetnek részt az érdeklődők, délután pedig izgalmas előadások következnek.

A határ, ami nem választ el

2024. július 3. – PannonRTV

A szerb-magyar országhatár, nyelvhatár és identitáshatár a témája a No border vagyis a Határ, ami nem választ el elnevezésű IPA-projektnek. A partnerek a bajai Türr István Múzeum, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar. A szabadkai felsőoktatási intézmény terepi kutatásokat és műhelymunkákat szervez, de jelentős beszerzések is várhatók a mintegy 320 ezer euró összértékű projektnek köszönhetően. Székelykeve a legdélebben fekvő magyar településként került be a köztudatba. A szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar tanárai és hallgatói már korábban is szerveztek néprajzi kutatást a közösségben. Most az ott élő különböző nemzetek egymásra gyakorolt hatására helyezik a hangsúlyt.

Gyermektábor volt Keviben

2024. július 3. – Magyarszo.rs

A Móra István Művelődési Egyesület és a Móra Tehetségpont szervezésében Móra-gyermektábort tartottak Keviben június 26-a és 29-e között. A táborban alsós általános iskolás



diákok vettek részt, akiknek a szervezők gazdag programmal készültek. Perpauer Attila, a Móra István Művelődési Egyesület elnöke elmondta, hogy múlt szerdán kézműves- és kreatív foglalkozással nyitották meg a kapukat, és többek között ördöglakatot is készítettek a gyerekek. A tábort támogatta a Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi – Nemzeti Közösségi Titkárság.



Rakétával fenyegette és kisbetűvel írta a magyar miniszterelnök nevét az ukrán sajtó egy része

2024. július 3. – Magyar Nemzet

Orbán Viktor kijevi látogatását rendkívül komoly hecckampány előzte meg az ukrán sajtó egy részében, amely a kijevi látogatás alatt, az újságírás alapvető szabályait elfeledve, primitív háborús propagandistaként viselkedett. A magyar kormányfő nevét kisbetűvel írták, rakétát kívántak neki és elutasították a békét is. A sötét sztálinista időkre hajazott az ukrán központi sajtó jelentős része kedden. Nem mintha máskor nem gyakorolná a szovjet hagyományokat, de a gyűlölködő fröcsögés egész egyszerűen gusztustalan méreteket öltött. Ukrajna egyik legnagyobb hatalom párti hírügynöksége, az UNIAN például örült volna annak, ha Orbán Viktor látogatása alatt orosz rakéta csapódott volna a magyar nagykövetségbe. A hangulatkeltést egyébként a legolvasottabb, Soros-finanszírozású Ukrajninszka Pravda kezdte, mely dörgedelmes cikket jelentetett meg Orbán Viktor látogatása előtt.

Kovalenko: Az alap-előrejelzés fél nap áram nélkül télen

2024. július 3. – karpataljalap.net

Ukrajnában télen 12 óráig is eltarthatnak az áramkimaradások. Ez az alap-előrejelzés, a helyzet javulhat, de romolhat is – jelezte Szerhij Kovalenko, a Yasno energetikai vállalat vezérigazgatója a delo.ua-nak adott interjúban. Előrebocsátva, hogy bármilyen prognózis feltevéseken alapul, a szakértő megjegyezte: a reális előrejelzéseket a téli áramkimaradások hosszára vonatkozóan augusztus végén célszerű elkészíteni. Ehhez előre kell jelezni a hiányt, amihez viszont tudni kell, hogy mekkora lesz a várható fogyasztás és a termelés.

Ismét Técsőn a Vigyázók csapata

2024. július 3. – karpataljalap.net

16 évvel ezelőtt kezdődött, amikor a pravoszláv egyház vezetősége úgy döntött, hogy őseink sírhantjaira, csontjaira templomot épít az 1958-ban bezárt régi temetőben. A KMKSZ Técsői Alapszervezetének éves közgyűlését tartottuk, és csak természetes, hogy a felfokozott, érzelmeiktől sem mentes fő téma az ősi sírkert lett. A közgyűlés elnöke Brenzovics László KMKSZ-alelnök, a területi tanács első elnökhelyettese volt. A résztvevőkkel együtt a temetőhöz vonultunk, ahol elszomorító látvány fogadott bennünket: az erőgép fejfát, sírhalmot nem kímélve egyengette a talajt, és kezdetét vette az építőanyagok helyszínre szállítása is. Brenzovics alelnök közbenjárására az építkezést azonnali hatállyal leállították. Az első



győzelem megszületett. Ezen felbuzdulva a técsői magyarság elhatározta, hogy rendet tesz a temető kertben, de a kezdeti lelkesedés idővel alábbhagyott.

80 fiatal mozgatott meg a máltai játszóbusz

2024. július 3. – Karp.at.in.ua

A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat egyik legsikeresebb kezdeményezésévé vált az elmúlt években a játszóbusz program, ami által már közel 5000 gyermeket sikerült elérniük. A program célja azon túl, hogy szabadidős foglalkozást biztosítson a fiataloknak, az is hogy felmérjék a gyermekek testi és szellemi képességeit is, s ha kell, tanácsokkal lássák el a befogadó intézményeket. A tanév végeztével iskolák helyett, nyári táborokba látogatnak el ahol az adott programokkal összhangban tartanak játékos foglalkozásokat. Az elmúlt nap például a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség nyári táborába látogattak, ahol több mint 80 fiatallal foglalkoztak egyidőben. Ezúttal viszont a saját programjuk helyett a Szatmárnémetiből érkezett „máltaisok” játékaikat próbálhatták ki a fiatalok.

Sikeres volt a XIV. Bereg-vidéki népzenei és néptánc tábor

2024. július 3. – Karp.at.in.ua

A résztvevők parádés koncertjével zárult a XIV. Bereg-vidéki népzenei és néptánc tábor. A 10 és 16 év közötti gyermekek számára szervezett alkalom volt a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány idei nyári tehetséggondozó programsorozatának nyitórendezvénye. A június 24-e és 29-e között, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetének bázisán megtartott alkalom célja, hogy a táborlakók minél szélesebb körben ismerjék meg a magyar népzene és néptánc világát. A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2011 óta szervez nyári, többek között népzenei táborokat. Az évek alatt komoly szakértői csapat jött létre annak érdekében, hogy a megfelelő módszereket alkalmazva, színvonalasan valósuljanak meg a nyári táborok fejlődést és szórakozást biztosítva a résztvevőknek.

„A táj szépségét szeretném megörökíteni a jövő nemzedék számára”

2024. július 3. – Karp.at.in.ua

Számára gyermekkor óta természetes volt az alkotás. Édesapjának, Villások Rudolfnak, nagyapjának és annak testvérének, Erdélyi Jánosnak és Erdélyi Bélának köszönhetően festmények között nőtt fel. A munkácsi festőművész életpályáját a családi környezet határozta meg. Főként tájképeket, csendéleteket készít, egyéni stílusa a kárpátaljai festőiskola hagyományain alakult ki. Az idén 65. születésnapját ünneplő Villások Tibor jubileumi tárlatának a Munkácsy Mihály Magyar Ház adott otthont. A kárpátaljai természet festői szépsége egy életre elegendő ihletet adott számára. Festményein, tájképein az egyedi színek kompozíciók révén jelenik meg az őt körülvevő elbűvölő környezet, alkotásait áthatja a természet és az élet iránti szeretet.





18 nyertes pályázat Szlovéniából

2024. július 3. – Nepujstag.net

2024 az együttműködő nemzet éve a nemzetpolitikában. Ennek jegyében jelent meg márciusban a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságától a külföldi magyar szervezeteknek szóló pályázati felhívás, melyre a magyarság szülőföldön való boldogulása szempontjából meghatározó tevékenységet folytató szervezetek nyújthattak be pályázatot működésük, fejlesztéseik és eszközbeszerzéseik támogatására, valamint programjaik és rendezvényeinek megvalósítására. A felhívásra 2.161 pályázat érkezett, ezek közül 1.922 nyert el támogatást. A nyertes pályázatok közül Erdélyből 1028, a Felvidékről 453, a Vajdaságból 218, Kárpátaljáról 164, Horvátországból 41, Szlovéniából 18 érkezett – az egyházi területtől kezdve a kulturális, oktatási és ifjúsági programokon át a sport területéig.

Az MNTI Tanácsa pozitívan véleményezte Tomka Tibor pályázatát

2024. július 3. – Nepujstag.net

A Népujságot kiadó Magyar Nemzetiségi Tájékoztatási Intézet (MNTI) Tanácsa június 26-i ülésén pozitívan véleményezte Tomka Tibor jelenlegi igazgató pályázatát az intézmény igazgatói posztjára a következő ötéves mandátumra. A május végén megjelent nyilvános pályázatra egyedüli pályázóként nyújtotta be jelölését, melyet pozitívan véleményezett a kollektíva is. Programjában többek közt kiemelte a az MNTI szokatlan jogi státuszának – közintézet, amely tájékoztatással, lapkiadással foglalkozik a nemzetiség területén – rendezését, s egyben a szerkesztőség munkatársainak béreinek rendezését, ezek ugyanis még mindig erőteljesen elmaradnak az összehasonlítható munkahelyi bérezésekhez képest.

Fókuszban a muravidéki néptánc hagyomány

2024. július 3. – Nepujstag.net

Június utolsó péntek délutánján igazi nyári melegben, kellemes, családi hangulatban zajlott a Kapornaki Találkozó, amely hagyományosan a nagymúltú Őrségi Vásár nyitórendezvénye. A történelmi Őrség apró falujának tájházánál tartott eseményen idén a néptánc és a népviselet volt a középpontban, amelyhez ideiglenes színpad is épült. Az eseményt Hodos Község és a hodosi magyar önkormányzat szervezte. Az ünnepélyes megnyitón Roman Silvija, a magyar önkormányzat elnöke köszöntőjében többek közt hangsúlyozta, hogy a jövő építése érdekében le kell tennünk a múlt terheit, és minden energiánkkal a jövőre, az utódainkra kell koncentrálnunk.

Legyenek népzeneészei a Muravidéknek!

2024. július 3. – Nepujstag.net

Június 24-én és 25-én Dobronakon a Dobronoki György-ház adott otthont egy különleges cimbalom-továbbképzésnek, amelyen azok a gyermekek vehettek részt, akik a tavalyi évben kezdték látogatni a Belatinci Zeneiskola Dobronakra kihelyezett cimbalomóráit. A továbbképzést a neves magyarországi cimbalomművész, Balogh Kálmán vezette. A képzésen négy gyermek és egy felnőtt vett részt, mindannyian Sobočan Andi tanítványai, aki év közben



a cimbalomórákat is vezeti. Kološa Tanja, a továbbképzést szervező dobronaki Petőfi Sándor Művelődési Egyesület elnöke elmondta, hogy szerettek volna több alkalomból álló továbbképzést szervezni, de a Csoóri Sándor Pályázaton kevesebb pénzt kaptak, így az elnyert összegből egyelőre csak ezt a két napot tudták megvalósítani. Ugyanakkor bizakodóan tekintenek a jövőbe, hiszen újra pályázni fognak, és folytatni kívánják a zenei képzést.

Együtt alkotva, játszva, magyarul

2024. július 3. – Nepujstag.net

Nyári tábor címmel június 26-a és 28-a között napközis gyermektábor zajlott Dobronakon a Dobronoki György-házban és a Kézművességek Házában. A tábort a helyi magyar önkormányzat szervezte a községi gyerekek számára. Ez az első ilyen tábor, amit az önkormányzat kifejezetten a helyieknek szervezett teljes ellátással, ingyenesen. A tábor vezetője, Gerencser Silvija, a dobronaki MÖNK munkatársa elmondta, hogy nagyon elégedettek az érdeklődéssel, hiszen 20 gyermek jelentkezett, ami szép létszám. A program rendkívül színes volt: kézműves foglalkozások, ének, zene, játék és mozgás szerepeltek a napi tevékenységek között. Toplak Rudolf és Toplak Alenka néptáncosok vezetésével néptáncoktatás is volt, továbbá gasztronómiai élményekkel is gazdagodtak a résztvevők: a helyi nyugdíjasegylet bevonásával a gyerekek az idősekkel közösen kemencés peracet sütöttek. A kézműves hagyományok megismertetésében a Kézművességek Háza szakemberei segítettek.

32. Levéltári Kutatótábor: megmenteni és megőrizni

2024. július 3. – Nepujstag.net

32. alkalommal rendezték meg a Maribori Területi Levéltár kutatótáborát középiskolás diákok számára. Az idei évben a résztvevők június 26. és 29. között Melincin kutattak emlékek után. A járványidőszak óta a szlovén–magyar, nemzetközileg számontartott tábort sajnos már csak a Maribori Területi Levéltár szervezi, magyarországi partnerintézmény hiányában nincsenek már magyar diákok, illetve a kutatások is csak Szlovéniában zajlanak a négy nap alatt. A nyári program harmadik éve zajlik a belatinci községben, idén Melincit tárták fel a résztvevők. A kutatási folyamat során számos házhoz bekopogtattak, és összesen hat portánál kaptak értékes levéltári anyagot. A tábort az összegyűjtött emlékekből készült kiállítás megnyitója koronázta meg a belatinci várban, ahol a nagyközönségnek is bemutatták a fényképeket, dokumentumokat, imakönyveket, de magyar nyelvű emlék csak csekély számban akadt.

Ha szünidő, akkor agyagozás

2024. július 3. – Nepujstag.net

Nemcsak a szünidő, hanem a már hagyományosnak mondható fazekastábor is megkezdődött az 1. Számú Lendvai KÁI-ban. Horváth Csaba fazekasmester és az iskola tanárai idén is alkotásra ösztönözték a résztvevőket. Az előző héten zajlott a gyerekek körében sokat emlegetett fazekastábor. A háromnapos elfoglaltság óriási népszerűségnek örvendett, hiszen idén több mint harminc tanuló vett részt a táborban a központi lendvai iskolából, valamint gyertyánosi tagintézményéből. A táborban nemcsak az agyag formálódott a gyerekek keze alatt,



hanem új barátságok is kialakultak, rengeteg vidám pillanatot okozva. Horváth Csaba zalaegerszegi fazekasmester, vagy ahogy a gyerekek hívják, Csaba bácsi remekül szót értett velük, sokat viccelődtek.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. július 3. – Kossuth Rádió

A Rákóczi Szövetség szervezésében a sátoraljaújhelyi Várhegy nyergében, a Rákóczi Hotel, Tábor és Rendezvényközpontban ünnepélyesen megnyílt az Összmagyar Középiskolás Tábor, ahová 500 diák jött 29 Kárpát-medencei középiskolából. Kárpátalját 120 középiskolás képviseli. Magyar gyökerű középiskolások érkeztek a táborba az Amerikai Egyesült Államokból, Ausztráliából, Új-Zélandról, a Dél-afrikai Köztársaságból, Finnországból és Németországból is.

Idén is megtartják a nyári iskolát Aradon a magyar tagozatos iskolákban. A július első két hetében tartó foglalkozások célja, hogy a gyerekek játékosan szórakozzanak, közösségekben töltsék el a szünidő egy részét, mielőtt a nagyszülőkhöz, táborba, vagy nyaralásra indulnának a családdal. Egyes szülőknek kifejezetten jól jön, hogy a délelőtti órákban felügyelet alatt tudhatják a csemetéiket. Az önálló, magyar tannyelvű Csiky Gergely Főgimnázium mellett két kerületi iskola magyar tagozatán is várják a gyerekeket, és nem csak azokat, akik az adott iskolába járnak, hanem más, esetleg román tannyelvű intézményben tanuló magyar diákokat is.

Székelykevéen a diákszállóban és a helyi iskolában szervezték meg a Dél-bánáti tábort, amelyben több mint 70 fiatal vett részt. Az anyanyelv- és hagyományápoló, valamint közösségépítő tábor életére kíváncsi volt munkatársunk, Kónya-Kovács Otília is.

Magyarország az orosz-ukrán háború kirobbanása óta támogatja a nehéz helyzetbe kerülő Ukrajnát. Ennek egyik bizonyítéka, hogy eddig több ezer gyermek pihenhetett magyar támogatással Kárpátalján és Magyarországon is. Az üdültetésekkel szeretnék örömet szerezni a rendkívül nehéz időszakot megélő ukrain fiataloknak.



Magyarország Európai Unió elnökségére nem csupán a hazai politika élet szereplői és a hazai intézmények készültek. Kassa magyar főkonzulátusán is összeállt egy rendezvénynaptár a kulturális eseményekkel. Fontos az is, hogy Eszterházy János rehabilitációjában is örömmel vállal feladatot a konzulátus.

A Temes megyei iskolák hagyományosan könyvekkel jutalmazzák legjobb tanulóikat a tanév végén, ám ennek nincs meg az anyagi fedezete. A Civil Tanács két évtizede intézményi és civil forrásokból igyekszik biztosítani a könyveket. Hogy az idei évtáron se maradjon el a legjobban teljesítő diákok díjazása, ahhoz a széleskörű helyi összefogás mellett a határ túlsó oldaláról érkezett segítség is kellett. Lehőcz László összeállításában először Erdei Ildikót, a Temes megyei Civil Tanács elnökét halljuk.

A Magyar Levéltárosok Egyesülete először tartja meg vándorgyűlését Magyarország határain kívül. A 36. vándorgyűlést a Délvidéken, Zentán rendezik, ahol az esemény házigazdája a Zentai Történelmi Levéltár.